
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο παραπέμφθηκε η Ελλάδα  για 

την εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας σχετικά με τον Θαλάσσιο 

Χωροταξικό Σχεδιασμό» 

Κύριε Υπουργέ,  

Άλλη μια μαύρη σελίδα για την μακραίωνη ιστορία του ελληνισμού γράφτηκε επί 

των ημερών του Κυριάκου Μητσοτάκη, καθώς η χώρα μας παραπέμφθηκε στο 

Ευρωπαϊκό Δικαστήριο λόγω του ότι δεν έχει ακόμα προχωρήσει στην εφαρμογή της 

κοινοτικής οδηγίας σχετικά με τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό. 

Συγκεκριμένα η οδηγία καθορίζει κοινή προσέγγιση για τα κράτη μέλη της Ε.Ε. όσον 

αφορά τον σχεδιασμό των θαλάσσιων περιοχών τους. Δηλαδή την καταγραφή των 

νησιών, νησίδων και βραχονησίδων, την οριοθέτηση θαλασσίων ζωνών (αιγιαλίτιδα 

ζώνη, συνορεύουσα ζώνη , Α.Ο.Ζ,) και αποσκοπεί στην οργάνωση των ανθρώπινων 

δραστηριοτήτων στις θαλάσσιες περιοχές κατά τέτοιον τρόπο ώστε να επιτυγχάνονται 

διάφοροι οικολογικοί, οικονομικοί και κοινωνικοί στόχοι, μεταξύ των οποίων η 

ανάπτυξη βιώσιμης γαλάζιας οικονομίας, η βιώσιμη χρήση των θαλάσσιων πόρων και 

η διατήρηση υγιών θαλάσσιων οικοσυστημάτων και βιοποικιλότητας.  

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός πως η Κύπρος προέβη στην συγκεκριμένη ενέργεια 

για να εισπράξει την προκλητική απάντηση της Τουρκίας μέσω του εκπροσώπου του 

τουρκικού ΥΠΕΞ Ονσού Κετσελί, ο οποίος δήλωσε ότι ο Θαλάσσιος Χωροταξικός 

Σχεδιασμός παραβιάζει τα «δικαιώματα τόσο της Τουρκίας όσο και της “Τουρκικής 

Δημοκρατίας της Βόρειας Κύπρου”», καθώς η Τουρκία «έχει καταχωρίσει τα 

εξωτερικά όρια της υφαλοκρηπίδας της στη Μεσόγειο στα Ηνωμένα Έθνη ήδη από 
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το 2004 και πιο πρόσφατα το 2020».  Παράλληλα το τουρκικό ΥΠ.ΕΞ. προειδοποιεί 

ότι «μονομερείς ενέργειες της Ελληνοκυπριακής Διοίκησης, όσον αφορά περιοχές 

θαλάσσιας δικαιοδοσίας δεν θα γίνουν αποδεκτές και οι πρακτικές της Τουρκίας 

στο πεδίο συνεχίζονται σε αυτό το πλαίσιο» και χαρακτηρίζει την «προσπάθεια της 

ελληνοκυπριακής πλευράς να αξιοποιήσει την Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 

τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό ως την τελευταία μάταιη προσπάθεια». 

Η αναφορά του Τούρκου Κετσελί μας κάνει σαφές το τι θεωρεί η Τουρκία 

«προκλητικές μονομερείς ενέργειες» (όρο που συναντάμε στην διακήρυξη των 

Αθηνών), επιβεβαιώνοντας με κρυστάλλινο τρόπο πως η κυβέρνηση έβαλε 

ταφόπλακα στην επέκτασή των χωρικών μιλίων στα 12 νμ. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)      Για ποιόν λόγο έχει καθυστερήσει 2 χρόνια ο Θαλάσσιος Χωροταξικός 

σχεδιασμός της χώρας μας και πότε σκοπεύει να τον ολοκληρώσει;  

2)      Θεωρεί η Τουρκία πρόκληση την μονομερή επέκταση των χωρικών μας μιλίων 

από τα 6 στα 12; Εάν ναι, αντιλαμβάνεται η κυβέρνηση ότι έχει αναλάβει μια 

πολιτική δέσμευση απέναντι στην Τουρκία για τον περιορισμό της εθνικής 

κυριαρχίας; 

                                  Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2024 

        Ο ερωτών Βουλευτής  

                                   Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




